



52ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟΝ ΤΟΥ ΑΡΕΩΣ

5 βιβλία για την οργάνωση μαθητών και γονιών

➤ Η μεγαλύτερη γιορτή του βιβλίου δίνει ραντεβού στο Πεδίον του Αρεώς. Από αύριο έως τις 22 Σεπτεμβρίου, 200 εκδοτικοί οίκοι, 280 περίπου, 200 πολιτιστικές εκδηλώσεις, συναυλίες, θεατρικές παραστάσεις, διαδραστικά εκπαιδευτικά δρώμενα και πολλά άλλα συγκροτούν το πολυσυλλεκτικό φετινό πρόγραμμα του 52ου Φεστιβάλ Βιβλίου.

Η κεντρική θεματική της διοργάνωσης έχει ως τίτλο «Νεολαία και Ανάγνωση. Από σένα η Ανοι-

ΞΕΝΙΑ ΣΤΟΥΚΑ
 xstouka@e-typos.com

ξη εξαρτάται» και επικεντρώνεται στις νεότερες γενιές. Με αφορμή το φετινό φεστιβάλ και τις προκλήσεις της διαπαιδαγώγησης των παιδιών και της σχολικής τους καθημερινότητας, ο «Ε.Τ.» συγκέντρωσε και σας παρουσιάζει πέντε βιβλία, σύγχρονους πολύτιμους οδηγούς για την καλύτερη οργάνωση γονιών και μαθητών πριν χτυπήσει το κουδούνι... ■



Ο «Ε.Τ.», με αφορμή την αυριανή πρεμιέρα της διοργάνωσης, που θα διαρκέσει έως 22 Σεπτεμβρίου, ξεχώρισε πέντε τίτλους που θα φανούν χρήσιμοι λίγο πριν χτυπήσει το πρώτο κουδούνι στα σχολεία

1 Η ΤΕΧΝΗ ΤΟΥ ΝΑ ΜΙΛΑΜΕ ΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ

Συγγραφέας: Rebecca Rolland
Εκδόσεις Διόπτρα
Μετάφραση: Σοφία Ανδρεοπούλου

Σύμφωνα με τα επιστημονικά δεδομένα, ο καλύτερος τρόπος για να βοηθήσουμε τα παιδιά μας να γίνουν ανεξάρτητα, να έχουν αυτοπεποίθηση, να είναι καλοσυνάτα, να δείχνουν ενσυναίσθηση και να νιώθουν ευτυχισμένα είναι να μιλάμε μαζί τους.

Ωστόσο, συχνά οι γονείς και οι παιδαγωγοί δυσκολεύονται να αναπτύξουν έναν γόνιμο διάλογο με τα παιδιά.

Η Rebecca Rolland, EdD, μέλος του διδακτικού προσωπικού του Χάρβαρντ, λογοθεραπεύτρια, εξοπλίζει τους ενήλικους με πολύτιμα πρακτικά εργαλεία για να τους βοηθήσει να έχουν παραγωγικές και ουσιαστικές συζητήσεις με παιδιά όλων των ηλικιών - είτε πρόκειται για ένα πεισματάρικο νήπιο που θέλουμε να το πείσουμε για κάτι ή για έναν κλεισμένο στον εαυτό του έφηβο που θέλουμε να μας ανοιχτεί.



2 ΜΕΘΟΔΟΣ 35ΤΕΡ-ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΚΑΙ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ. ΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΓΟΝΕΙΣ

Συγγραφέας: Χριστίνα Ρασιδάκη
Εκδόσεις Πατάκι

Ρύθμιση συμπεριφοράς δεν χρειάζονται μόνο τα παιδιά, αλλά και οι γονείς. Πώς κρατάμε την ψυχραιμία μας όταν νιώθουμε την υπομονή μας να εξαντλείται σε συμπεριφορές των παιδιών που απλώς χρειάζονται ρύθμιση; Τι κάνουμε όταν, στην προσπάθειά μας να τους περάσουμε μηνύματα υπευθυνότητας, σωστού και λάθους, ενσυναίσθησης, αυτά αντιδρούν ή επιμένουν σε μια αμυντική θέση;

Το βιβλίο αυτό ανταποκρίνεται στην επιθυμία πολλών εκπαιδευτικών και γονέων να είναι υποστηρικτικοί, να πλαισιώνουν και να οριοθετούν σωστά, χωρίς να γίνονται αυταρχικοί, υποχωρητικοί και πειστικοί. Ψυχική ανθεκτικότητα και καλή σχέση με τον εαυτό τους και τους άλλους είναι δύο από τα κύρια κλειδιά που προτείνει αυτό το ανάγνωσμα.



Τίτλος της κεντρικής θεματικής: «Νεολαία και Ανάγνωση. Από σένα η Ανοιξη εξαρτάται»

3 ΤΟ ΜΕΘΟΔΙΚΟ ΠΑΙΔΙ

Συγγραφέας: Δρ Richard Gallagher, Δρ Elana Spira, Δρ Jennifer L. Rossenblatt
Εκδόσεις Κλειδάριθμος
Μετάφραση: Αναστασία Δελγιάννη

Εχετε κουραστεί να κυνηγάτε το παιδί σας για να τελειώσει τις εργασίες του; Είναι η σχολική του τσάντα μια μαύρη τρύπα που καταπίνει



σημειώσεις, βιβλία και μολύβια; Πώς μπορούμε να μεταδώσουμε στο παιδί οργανωτικές δεξιότητες; «Το μεθοδικό παιδί» είναι ένας πλήρης και κατανοητός οδηγός για να οργανωθεί το παιδί και γονιός και από κοινού να βελτιστοποιήσουν την απόδοση και τη δυναμική του.

Το συγκεκριμένο βιβλίο ξεχωρίζει από αντίστοιχα του είδους του, καθώς βασίζεται σε ένα επιστημονικά δοκιμασμένο πρόγραμμα του Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης που αποδεδειγμένα λειτουργεί.

4 ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ Ο ΕΓΚΕΦΑΛΟΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ; ΕΓΩΣ ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ

Συγγραφέας: Bilbao Álvaro
Εκδόσεις Παπαδόπουλος

Ο διάσημος νευροψυχολόγος Αλβαρο Μπιλμπό εξηγεί εύληπτα όλα όσα μπορούν να κάνουν οι γονείς για να ενισχύσουν τη νοητική και συναισθηματική ανάπτυξη του παιδιού τους, προσφέροντας πρακτικές συμβουλές ώστε τα παιδιά να αποκτήσουν δεξιότητες, προσαρμοστικότητα και αυτοπεποίθηση. Η ελ-



ληνική έκδοση περιλαμβάνει ειδικό πρόλογο του συγγραφέα για τους Έλληνες αναγνώστες, καθώς και πρόλογο από τον ομότιμο καθηγητή Παιδιατρικής και Ενδοκρινολογίας, Γεώργιο Π. Χρυσόο.

5 ΠΩΣ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΣΕΤΕ ΤΗΝ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΣΑΣ

Συγγραφέας: Dr. Beth Mosley
Εκδόσεις Ψυχογίος

Η έμπειρη και έγκριτη σύμβουλος Κλινικής Ψυχολογίας, δρ Μπεθ Μόζλι, εργάζεται με παιδιά, εφήβους και τις οικογένειές τους σε καθημερινή βάση.

Σε αυτόν τον ρηξέλευθο οδηγό απευθύνεται στους γονείς παιδιών ηλικίας 4-21 ετών και προσφέρει μια πλήρη εργαλειοθήκη για να κατανοήσετε τι περνάει το παιδί σας και να σας δώσει την ελπίδα και την ηρεμία που είναι απαραίτητες για να αλλάξετε τα πράγματα.



Πληροφορίες, πρόγραμμα εκδηλώσεων για το 52ο Φεστιβάλ Βιβλίου, Σύνδεσμος Εκδοτών Βιβλίου, www.sekb.gr